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Årskrönika 2025 
Tid för Guds fred. De orden, och temat för det ekumeniska året 2025, har varit en bärande kraft för mig 
under hela året som gått. Jag tror att det viktigaste steget vi kan ta för Guds fred – det är att börja tro att 
den är möjlig. Det börjar i var och en av oss, i vår tro och vårt hopp om framtiden, i varje liten handling vi 
gör – varje dag. Och visst finns det många steg att ta för Guds fred, både stora och små.

Just 2025 kommer åtminstone jag minnas som de stora stegens år. För när jag sitter och försöker klura ut 
vilka som varit årets stora händelser, så slås jag av känslan över hur svårt det är att bara välja ut några få...

Kanske är det de stora besluten som ska nämnas: Riksårsmötets bifall av Framtidspropositionen och 
antagande av ett nytt Idéprogram - med nya strukturer, idéer och en tydligare riktning för vår rörelse 
framåt. Kanske är det mötesplatserna: Rikslägret Hoppets ljus på Sigtuna folkhögskola - med fokus och 
fördjupning i Gamla testamentets berättelser. 

Kanske är det allt vårt nya material: ett nytt årsmötesmaterial, ny andaktsbok och 
Engagemangstestet – personlighetstest för dig som undrar hur just ditt engagemang ser ut. 
Kanske är det satsningarna: på kyrkans skogsutredning och på kyrkovalet – med kyrkovalsspel, intervjuer 
och ett stort engagemang i hela organisationen. Kanske är det milstolparna – det efterlängtade 
samarbetsavtalet med Svenska kyrkan och lanseringen av ett nytt och modernt medlemssystem.

Utan tvekan hör också den Ekumeniska veckan i Stockholm hemma bland årets stora 
händelser, med vårt engagemang i varenda del av veckan: Fredsfestivalen i Kungsträdgården, den 
ekumeniska lovsångsgudstjänsten, Reach Peace-mötet och Biskoparnas ungdomsmöte.

Det mest hoppfulla är ändå det som sker runt om i hela landet, i våra distrikt, lokalavdelningar och 
församlingar. Många nya lokalavdelningar har bildats, många har vuxit, och många församlingar vittnar 
om ett ökat engagemang bland unga. Lägerlivet i våra distrikt växer och blomstrar. Vi är ett svar på det 
som unga söker, en gemenskap i tro, en gemenskap som bygger engagemang som gör skillnad. 

När 2025 till slut knyts ihop är det årets sista lansering – rapporten Se oss, hör oss, räkna med oss – 
från frågor om demokrati till insikter om engagemang, som leder oss in i nästa steg. Den lägger grunden 
för våra nästa steg för ungas engagemang i kyrka och samhälle. 
Engagemanget som vi vet – och alltid har vetat – finns, men som vuxna inte alltid ser och förstår.
Och kanske är det just där årets alla steg får landa – i övertygelsen om att Guds fred inte är något avlägset 
eller abstrakt. Vi har redan byggstenarna, i tro, hopp, kärlek och 
engagemang. När vi ser, bekräftar och bejakar ungas engagemang i kyrka och samhälle kan det på riktigt 
bli tid för Guds fred.

Clara Olsson
Förbundsordförande
Svenska Kyrkans Unga
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DEMOKRATISK RÖRELSE 
Låt barnen vara, och hindra dem inte från att komma hit till mig! 
Himmelriket tillhör sådana som de. – Matt 19:14

”Svenska Kyrkans Unga är en demokratisk rörelse av barn och ungdomar i Svenska kyrkan. Vi vill med 
Kristus i centrum och med dopet som grund verka i hela Guds skapelse och vara en gemenskap i 
församlingen där vi får växa i tro och 
ansvar.”

Svenska Kyrkans Ungas syftesparagraf beskriver vad vi är och vad vi vill. Hos oss är gemenskapen 
viktig. En gemenskap där man får vara sig själv. För oss är det viktigt att alla unga människor får 
träffas för att diskutera och fundera tillsammans om Gud och livet. 
Unga människor kan och vill. Därför vill vi också vara en ung röst för att forma och påverka vår 
kyrka och samhället.
Svenska Kyrkans Ungas syftesparagraf är kompletterad med en idé som beskriver vad våra 
medlemmar tycker är viktigt med Svenska Kyrkans Unga.

Så här lyder idén.
Svenska Kyrkans Unga är en öppen gemenskap av unga människor som vill upptäcka och dela 
kristen tro.

Svenska Kyrkans Unga finns representerade i alla 13 stift med runt 300 lokalavdelningar både i 
Sverige och i Norge.
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Nytt samarbetsavtal med Svenska kyrkan

Svenska kyrkan och Svenska Kyrkans Unga fördjupade 
2025 sitt samarbete genom ett nytt treårigt avtal som 
stärker ungas delaktighet, rättigheter och inflytande i 
kyrkans liv. 

Avtalet lyfter särskilt fram samverkan kring: 
barns och ungas delaktighet i kyrkans liv, ungas röst i 
samhället och i kyrkomötet, andlighet, tro och ansvar för 
barn, internationellt arbete, ekumenik och interreligiösa 
frågor, klimat, miljö och hållbarhet.

Avtalet innehåller också strukturer för regelbundna möten mellan företrädare från båda 
organisationerna, för att säkerställa fortsatt dialog och
utveckling.

Ledarskapslabbet

Under våren 2025 deltog Svenska Kyrkans Unga 
i Ledarskapslabbet genom Konung Gustaf V:s 90-årsfond. 
Med hjälp av den kreativa metoden design thinking 
arbetade vi med en samhällsutmaning som vi ser inom 
den egna organisationen.

Arbetet tog sin utgångspunkt i frågor om ungas plats 
i kyrkans demokrati och ledde vidare till fördjupade 
insikter om ungas engagemang. 

Arbetet mynnade ut i rapporten ”Se oss, hör oss, räkna med oss – från frågor om demokrati till 
insikter om engagemang”, där vi samlade resultat från våra studier och lärdomar från projektet.
Inom ramen för projektet togs även praktiska verktyg fram, såsom metoder, material och ett 
engagemangstest. Dessa fortsätter att utvecklas under 2026.

Ledarskapslabbet har också påverkat hur vi arbetar med verksamhetsutveckling inom 
Svenska Kyrkans Unga. Erfarenheterna har gett nya perspektiv på hur vi formulerar problem, 
utvecklar idéer och testar lösningar. Under hösten har vi även spridit våra lärdomar genom 
föreläsningar och samtal i olika sammanhang.

NYHETER 2025



Svenska Kyrkans Unga vill
	 genomföra Riksårsmötet som är organisationens högsta beslutande organ där deltagarna får 		
	 delge åsikter och besluta om organisationens framtid

Riksårsmötet 2025 arrangerades den 6–9 augusti i Skellefteå. Totalt deltog 124 ombud från 13 distrikt, 
och sammanlagt deltog 192 personer. 
Du hittar alla beslut och handlingar från Riksårsmötet 2025 på hemsidan. 

	 genomföra De Ungas Kyrkomöte för att uppmärksamma barn- och ungdomsperspektivet i frågor 		
	 som rör unga i Svenska kyrkan. I samband med detta genomförs ett forum där kyrkomötesleda		
	 möter och unga kristna möts kring frågorna på De Ungas Kyrkomöte.

Under året genomfördes även De Ungas Kyrkomöte, som syftar till att stärka barn- och 
ungdomsperspektivet i Svenska kyrkans beslutsprocesser. De Ungas Kyrkomöte ägde rum den 27–28 
september 2025 och samlade 71 deltagare, varav 47 representerade distrikten. Samtliga distrikt var 
representerade.

Den 29 september genomfördes ett forum där representanter från De Ungas Kyrkomöte mötte 
kyrkomötesledamöter. Under De Ungas Kyrkomöte togs motionssvar fram med hjälp av 
konsensusmetoder. En av motionerna som togs upp var motionen som föreslog att kyrkomötet skulle 
utreda och klargöra problematiken kring unga personers möjlighet att döpas före konfirmationen, sär-
skilt när vårdnadshavare inte delar den unges vilja, med hänvisning till barns rätt till religionsfrihet och 
medbestämmande enligt barnkonventionen. 
Remissvaret, i linje med De Ungas Kyrkomötes synpunkter, betonade intentionen men ansåg motionens 
formulering otydlig och rekommenderade istället att kyrkostyrelsen ska utreda möjligheter och 
konsekvenser av dop för minderåriga över 12 år med endast en eller ingen vårdnadshavares samtycke.



	 Genomföra satsningar och förändringar i organisationen inom ramen för Strategi 2027.

Arbetet med att införa eBas intensifierades under hösten 2025. Kommunikation och utbildningsinsatser 
riktades särskilt till lokalavdelningar och distrikt. En särskild livesändning genomfördes där viktig 
information om systembytet presenterades, och under utbildningsdagarna gavs ytterligare genomgångar. 
Under november erbjöds flera digitala utbildningstillfällen, med sammanlagt över 130 deltagare. 
I december stängdes de tidigare medlemssidorna formellt.

Precis innan jul öppnades en nationell discord-server upp för beta-testare, för att hjälpa till att skapa en 
plattform som i framtiden även kommer att låta alla medlemmar i Svenska Kyrkans Unga delta på. 
Målet med plattformen är att skapa en trygg plats att prata tro, gemenskap, demokrati och dela 
erfarenheter. 

	 Stötta distrikten i det demokratiska arbetet bland annat genom att erbjuda utbildningar 
	 och distriktsordförandesamlingar samt i frågor som distrikten behöver hjälp med.

Styrelsekrav och stadgeutveckling
Under 2025 har ett omfattande och viktigt demokratiutvecklingsarbete pågått inom Svenska Kyrkans 
Unga genom införandet av styrelsekrav i lokalavdelningarna. Som en del i arbetet med Strategi 2027 har 
vi tillsammans arbetat för att skapa tydligare, tryggare och mer rättvisa strukturer för 
lokalavdelningarnas organisering. Under Riksårsmötet 2025 bifölls förändringspropositionen, i sin helhet, 
som förändrar lokalavdelningarnas struktur.

För att samla all information om styrelsekravet har en särskild informationssida tagits fram på 
Svenska Kyrkans Ungas hemsida. Där finns tidsplan, praktiska tips och länkar till stödmaterial. Under året 
har även flera digitala strategiträffar genomförts, med fokus på styrelsekrav, nästa steg i strategiarbetet 
och distriktsöverskridande arrangemang.

Utbildningsdagarna
Under utbildningsdagarna 2025 uppdaterades konceptet. Nytt för i år var ett att det genomfördes ett 
riktat webbinarium mot församlingsanställda. Totalt deltog 61 personer. Temat var byte av 
medlemsystem och styrelsekrav. Webbinariet genomfördes på fredagen. 

Under lördagen uppmuntrades distrikten att genomföra egna träffar till exempel styrelsemöten eller 
egna utbildningar. Förbundet genomförde en digital valberedningsutbildning, totalt deltog åtta personer 
på valberedningsutbildningen. 

Söndagen den 19 oktober genomfördes en utbildningsdag som är öppen för alla medlemmar i Svenska 
Kyrkans Unga. Fokus under dagen var på det nya medlemssystemet eBas och det kommande
styresekravet. Vi fick även lyssna till en föreläsning om den nya bibelöversättningen NT 2026 av Olof 
Brandt från Svenska Bibelsällskapet.

Presidieutbildning
Under året har två presidieutbildningar genomförts, 
en fysisk och en digital. Utbildningen syftar till att 
förbereda deltagarna att vara trygga i rollen som 
mötesordförande eller sekreterare. 
Totalt har 11 personer genomgått utbildningen. 
Tre personer har varit ledare under utbildningarna.

	



KRISTUS I CENTRUM OCH DOPET SOM GRUND

Svenska Kyrkans Unga vill

	 fortsätta och avsluta arbetet med det sexåriga fördjupningsprojektet kopplat till 
	 treenigheten, där det avslutande fokusområdet är den Heliga Anden.

Under 2025 har det regelbundet publicerats innehåll i vår YouTube-spellista ”Heliga Anden”, där vi 
utforskar och fördjupar oss i vad den Heliga Anden betyder för tro, liv och vardag.

Det här innehållet har funnits till för att stötta unga i deras tro, ge utrymme för reflektion och inspirera 
till samtal i grupp och privat.

	 uppmärksamma det Ekumeniska året genom mötesplatser där vi kan fira året i 
	 ekumenikens tecken tillsammans med andra kristna.

Under 2025 har Svenska Kyrkans Unga deltagit i arbetet kring det Ekumeniska året med temat Tid för 
Guds fred, som utlystes av Sveriges kristna råd. Temat knyter an till både 100-årsjubileet av det stora 
ekumeniska mötet i Stockholm 1925 och den 1 700-åriga traditionen från kyrkomötet i Nicaea.

Under Ekumeniska veckan i Stockholm deltog Svenska Kyrkans Unga i flera delar av programmet, bland 
annat genom Fredsfestivalen i Kungsträdgården, ekumenisk lovsångsgudstjänst, Reach Peace-möten och 
biskoparnas ungdomsmöte. 

Han har gett oss sin ande, och därför vet vi att vi förblir i honom 
och han i oss
			   - 1 Joh 4:13



	 Möjliggöra för medlemmar att utforska sin tro och fördjupa sina kunskaper om den 
	 kristna läran. Under året vill vi skapa fler möjligheter till fördjupning, samtal, inspiration 
	 och diskussion om tro och liv, bland annat på våra rikstäckande mötesplatser.

För att möjliggöra ytterligare fördjupning i tro och kristen lära har Svenska Kyrkans Unga under året 
erbjudit flera mötesplatser och material.

Under första adventshelgen, den 28–29 november, genomfördes Rikslägret Hoppets ljus i samarbete 
med Stockholms och Strängnäs distrikt. Totalt deltog 33 personer och sex distrikt var representerade. 
Rikslägret gav deltagarna möjlighet till gemenskap, undervisning och fördjupning i tro.

Under 2025 genomförde treenighetsprojektgruppen även fem digitala bibelträffar med prästen Felix 
Jeppson. Träffarna hade olika teman såsom skapelsen och Anden, Anden i Gamla testamentets 
profeter, Jesu dop och undervisning om Anden, Andens gåvor och frukt i församlingen samt Anden i den 
nya skapelsen.

Veckans bön fortsatte att publiceras varje söndag under året, med bidrag från medlemmar runt om i 
landet och från förbundsstyrelsens ledamöter. Den sista Veckans bön publicerades på söndagen före 
årsskiftet 2025/2026.



GEMENSKAP I FÖRSAMLINGEN

Nåd från vår herre Jesus Kristus, kärlek från Gud och 
gemenskap från den heliga Anden åt er alla. 
					     - 2 Kor 13:13

Svenska Kyrkans Unga vill

	 arbeta för att stärka lokalavdelningarna som Svenska Kyrkans Ungas grundstenar, genom 
	 att stötta dem i demokratiska processer och i att få vara en självklar del av gemenskapen i 
	 församlingen.

	 arbeta för att Svenska Kyrkans Ungas lokalavdelningar ska ses som en naturlig del av 
	 församlingslivet i Svenska kyrkan och vara en väg in för unga i engagemanget i kyrkan.

	 inspirera och skapa en bredare kunskap i Svenska kyrkan om Svenska Kyrkans Unga 
	 genom att se till att det finns tillgänglig information om Svenska Kyrkans Unga till 
	 församlingar.

Ett ökat fokus har lagts på att synliggöra Svenska Kyrkans Ungas arbete med 
De Ungas Kyrkomöte och andra insatser som skapar reella möjligheter för ungas inflytande i kyrkan.

Kommunikation och stöd till församlingar
En större förändring i kommunikationen gentemot församlingarna under året har varit att 
nyhetsbrevet På Gång övergått till ett helt digitalt format. 

Genom detta har Svenska Kyrkans Unga kunnat stärka kontakten med församlingarna och skapa 
tydligare informationsflöden.

 



Strategi 2027 och lokalavdelningsutveckling

Efter de inledande strukturella förändringarna inom Strategi 2027 tog utvecklingsarbetet för 
lokalavdelningarna under 2025 ordentlig fart. En central del av detta arbete har varit framtagandet 
av ett nytt årsmötespaket för lokalavdelningar, som lanserades i oktober 2025.

Årsmötespaketet
Årsmötespaketet har tagits fram tillsammans med Demokratigruppen och utgör den största 
uppdateringen av Svenska Kyrkans Ungas årsmötes- och arbetsmaterial på många år. I samband 
med detta arbete har även nya normalstadgar för lokalavdelningar tagits fram, anpassade efter de 
förändringar som beslutats inom organisationen.

För att ytterligare stötta lokalavdelningarna har Svenska Kyrkans Unga under året lanserat 
webbinarier med fokus på att sänka trösklar, öka tydligheten och skapa bättre förutsättningar för 
lokal verksamhet.

Nya lokalavdelningar

Under 2025 startade tio nya lokalavdelningar inom Svenska Kyrkans Unga:

•	 Svenska Kyrkans Unga i Norge

•	 Svenska Kyrkans Unga Olaus Petri Örebro

•	 Svenska Kyrkans Unga Backa

•	 Svenska Kyrkans Unga Hjo pastorat

•	 Svenska Kyrkans Unga Färgelanda-Högsäters församling

•	 Svenska Kyrkans Unga i Sollentuna

•	 Svenska Kyrkans Unga Emmaboda pastorat

•	 Svenska Kyrkans Unga HUX Hässelby

•	 Svenska Kyrkans Unga i Ydre

•	 Svenska Kyrkans Unga Kalmar domkyrkoförsamling



VÄXA I TRO OCH ANSVAR
Och hoppet sviker oss inte, ty Guds kärlek har ingjutits i våra 
hjärtan genom att han har gett oss den heliga Anden.
						      - Rom 5:5

 	 arbeta för att stärka barn och ungas rättigheter i kyrka och samhälle, genom att bland 
	 annat vara aktiv i det statliga remissväsendet. Vi vill också arbeta för att öka kunskapen i 
	 Svenska Kyrkans Ungas lokalavdelningar och Svenska kyrkans församlingar om vad 
	 barnkonsekvensanalys i Svenska kyrkan innebär och varför den är viktig.

Under 2025 har Svenska Kyrkans Unga arbetat aktivt med att stärka barn och ungas rättigheter, både 
inom Svenska kyrkan och i samhället i stort. En del av detta arbete har varit att delta i det statliga 
remissväsendet och att bidra med ungas perspektiv i frågor som rör demokrati, rättigheter och 
inflytande.

Under våren deltog Svenska Kyrkans Unga i Barnrättsdagarna i Karlstad. Där höll organisationen ett 
seminarium om De Ungas Kyrkomöte och de metoder för ungas inflytande som används inom ramen 
för detta forum.

Under året författades även ett remissvar på lagrådsremissen Ju2025/01945 – Sänkt straffbarhetsålder 
för allvarliga brott. Remissvaret tog sin utgångspunkt i barnrättsperspektiv och betonade vikten av att 
värna barns rättigheter även i komplexa och svåra samhällsfrågor.

	 uppmärksamma Kyrkovalet 2025 i enlighet med Svenska Kyrkans Ungas 
	 påverkansdokument.

Under 2025 har Svenska Kyrkans Unga aktivt informerat om Kyrkovalet – ett val där medlemmar i 
Svenska kyrkan från 16 års ålder röstar om vilka som ska styra kyrkan på lokal, regional och nationell 
nivå under de kommande fyra åren. Kyrkovalet ägde rum den 21 september 2025, med möjlighet till 
förtidsröstning från den 8 september.

I Svenska Kyrkans Ungas kommunikation har fokus legat på att göra kyrkovalet 
begripligt och relevant för unga. På sociala medier har förklarande inlägg och 
bilder publicerats som beskrivit vad kyrkovalet innebär, varför det är viktigt 
att rösta och hur valet fungerar i praktiken. Tonen har varit lågtrösklig, med 
ambitionen att sänka hinder för deltagande.

Innehållet har satt valet i ett sammanhang genom att 
förklara beslutsnivåer och nomineringsgrupper, samt genom intervjuer och 
samtal som uppmuntrat till reflektion och deltagande.

På Svenska Kyrkans Ungas hemsida har en särskild sida om kyrkovalet funnits tillgänglig. Där har 
information samlats om vem som får rösta, hur valet går till och varför det är viktigt.

Svenska Kyrkans Unga vill



	 med Jesus Kristus som förebild stärka det globala engagemanget för den skapelse vi fått i 
	 uppdrag att förvalta. Vi vill gå i Jesu fotspår och verka för barn- och ungas rättigheter 
	 såväl som mänskliga rättigheter, arbeta för en hållbar framtid och en välmående planet
	 genom att bland annat använda Svenska kyrkans material om Färdplan för klimatet.

	 fortsätta samarbetet med Ageravolontärerna, mellan Act Svenska kyrkan och Svenska Kyrkans 
	 Unga, med utbildning och engagemang för unga mellan 16–30 år.

Under året har vi genomfört sex digitala grundutbildningskvällar där nya volontärer fått en introduktion 
till Ageravolontärerna, Act Svenska kyrkan och Svenska Kyrkans Unga.

Fortbildningar
Vi har genomfört tre fortbildningshelger och fyra digitala fortbildningstillfällen med internationella 
perspektiv. I januari samlades Ageravolontärer på Stiftsgården i Rättvik för en helg med fokus på att leda 
workshops, hitta sitt varför och planera inför fasteaktionen. 

I april hölls en Agerahelg i Uppsala där utbytesdeltagare från Ung i den världsvida kyrkan var med. 
Där låg fokus på skuldkrisen och kampanjen Vänd skuld till hopp. Under hösten samlades ageravolontärer 
i Uppsala igen för en fortbildningsdag om teologi som förändringskraft, med exempel kring maskulinitet.

Utöver grundutbildningarna har vi erbjudit flera digitala fortbildningstillfällen, bland annat samtal om 
katastrofberedskap och ungas engagemang med en partner från Indonesien, en fortbildning om 
klimat-rättvisa med en regional representant från Act Svenska kyrkan i Asien, en filmkväll om
Israel och Palestina med efterföljande reflektion samt en digital fredsträff om läget i Mellanöstern med 
Act Svenska kyrkans utsände i Jerusalem.

Deltagande
Under klimattoppmötet COP30 i Brasilien fanns Ageravolontärerna representerade genom 
Clara Kriegholm, samtidigt som volontärer deltog i ett digitalt COP30-camp där vi följde toppmötet 
tillsammans och kopplade det till kyrkans klimatarbete. 

Ageravolontärerna har också varit närvarande på nationella arenor, exempelvis Biskoparnas 
ungdomsmöte, fredsfestivalen i Kungsträdgården, satsningen Tänd ett ljus för fred på Stockholms 
centralstation, under Almedalsveckan i Visby samt under Bokmässan i Göteborg.
Under hösten har arbetet med Ageravolontärerna även organiserats om genom att nya inspiratörer för 
Act Svenska kyrkan har anställts ute i stiften.



NATIONELLA ARBETSGRUPPERNA
Globala arbetsgruppen
Globala arbetsgruppen har under 2025 fortsatt att vara en resurs i frågor om global rättvisa och 
hållbarhet. Fokus har legat på arbetet med boken ”Mellan Himmel och Jord” om hållbarhet och hopp, 
med arbetshelger bland annat i samband med Global trettonhelg i Rättvik och under hösten, samt 
medverkan med monter och aktiviteter under Riksårsmötet och fredsdagen i Kungsträdgården under 
Ekumeniska veckan. 

Globala arbetsgruppen bestod under 2025 av:
Edvin Svantesson
Cajsa Hedström
Louice Petersson (från februari)
Klara Gäfvert (förbundsstyrelsens kontaktperson)

Demokratigruppen
Demokratigruppen har arbetat med årsmötespaket och presidieutbildningar vilket har varit ett lärorikt 
och utmanande arbete. Under året har gruppen flera gånger diskuterat frågorna om balansen mellan att 
förenkla och förklara demokrati.

Demokratigruppen bestod under 2025 av:
Elin Lidgren (förbundsstyrelsens kontaktperson)
Olivia Lundegårdh
Sofia Carlsson
Josefina Källström
Victor Månsson
Ella Bursell (efter Riksårsmötet 2025)

Normgruppen
Normgruppen har under året arbetat med att ta fram nya riktlinjer för tillgänglighet och inkludering i 
Svenska Kyrkans Unga.

Normgruppen bestod under 2025 av:
Selina Lundin (förbundsstyrelsens kontaktperson)
Kristin Westlund
Amanda Gidlöf

Tro och identitet
Arbetsgruppen för Tro och identitet har under 2025 omorganiserat sig med nya medlemmar och projekt. 
Främst har arbetsgruppen arbetat med att ta sig att fokusområdet Gamla testamentet samt andra egna 
projekt. Gruppen jobbar på och planerar att sjösätta en ny satsning kring trosfrågor under våren 2026, 
håll utkik! 

Tro och identitet bestod under 2025 av
Ebba Lindkvist
Pelle Eriksson
Noa Edwardsson
Amanda Gidlöf
Marcus Kammeborn



KOMMUNIKATION

Sociala medier
Under 2025 har Svenska Kyrkans Unga fortsatt att öka, både i följare 
men också i antalet som når vårt content (som inte följer oss). 
Enligt analysbolaget som används de senaste åren ökade räckvidden 
från 2024 med över 60%.

- På Facebook har Svenska Kyrkans Unga nu 5500 följare vilket är drygt 
110 fler än under 2024.
- På Instagram har trenden varit liknande och där är det nu snart 4000 
följare. De inlägg som gått bäst har varit våra reels.

Under 2024 började Svenska Kyrkans Unga med TikTok och under 2025 har arbetet fortsatt. Där är det 
nu över 1000 följare och arbetet kommer fortsätta under 2026.
- På Youtube har treenighetsprojektet Helige Ande nu avslutats. Samtidigt startade en ny kanal upp, 
”Från bröd till brev”, där vårt nyhetsbrev Kors&Tvärs fick bli levande.

Hemsidan
Under året har ytterligare distrikt valt att lägga sina hemsidor under Svenska Kyrkans Ungas 
gemensamma domän. Genom att samlas under samma domän har förbundet fått bättre möjligheter 
att stötta distrikten vid behov, både tekniskt och kommunikativt.

Rikskollekten
2025 fick Svenska Kyrkans Unga rikskollekt fyra gånger, 
•	 12 januari, första söndag efter trettondedagen 
•	 16 mars, andra söndag i fastan 
•	 11 maj, fjärde söndag i påsktiden 
•	 7 december, andra söndagen i advent 



ÖVRIGT VI GJORDE 2025

Skogsutredningen
Skogsutredningen var ett omfattande utredningsarbete om hur Svenska kyrkans skogsbruk och 
förvaltning av prästlönetillgångarna kan bli mer hållbart – inte bara ekonomiskt, utan också 
ekologiskt, socialt och andligt/existentiellt. Utredningen tog in synpunkter från experter, 
myndigheter, miljörörelser, samiska företrädare och allmänheten om hur skogen bör skötas för 
klimatet, biologisk mångfald, kulturvärden och social nytta. Den föreslår bland annat att tänka nytt 
kring traditionella metoder som kalhyggesbruk och belyser skogens roll för klimatet och människors 
livsmiljö. 
 
Svenska Kyrkans Unga och skogsutredningen 
Inför att remissrundan öppnade, engagerade Svenska Kyrkans Unga unga människor att delta i 
samtalet genom att: 
 
	 * Göra och dela en film som förklarar varför utredningen gjordes och vad den handlade om, för 	
	 att göra frågan mer tillgänglig för unga. 
 
	 * Uppmuntra till att tycka till och skicka in egna synpunkter, med verktyg och 
	 samtalsfrågor riktade till unga, så att deras perspektiv om vad hållbarhet betyder kunde 		
	 gå med i remissarbetet. 
 
Syftet var att engagera unga i en bredare samhälls- och klimatfråga, ge medlemmarna verktyg att 
uttrycka sina åsikter och vara med och påverka kyrkans hållbarhetsarbete i skogen.

Transblessing 
Under året medverkade Svenska Kyrkans Unga i genomförandet och spridningen av den 
internationella, digitala konferensen Transblessing. Konferensen riktar sig till unga kristna 
transpersoner och andra unga med erfarenhet av könsidentitet och tro, och syftar till att skapa en 
trygg och inkluderande mötesplats där deltagare får möjlighet att dela erfarenheter, fördjupa sin tro 
och stärkas i sin identitet. 
 
Transblessing arrangerades i samarbete med Svenska kyrkan på nationell nivå och Västerås stift, 
Sensus studieförbund samt EKHO – kristna regnbågsrörelsen. Svenska Kyrkans Unga bidrog 
genom att vara medarrangör och genom att sprida information om konferensen i våra kanaler, för att 
nå målgruppen och uppmuntra unga att delta.

Idédagen
2025 medverkade Svenska Kyrkans Unga på Idédagen, en nationell mötesplats för idéutbyte och 
utveckling av det ideella engagemanget inom Svenska kyrkan. 
 
Svenska Kyrkans Unga bidrog aktivt i programmet genom att lyfta ungas perspektiv på demokrati, 
delaktighet och medbestämmande i kyrkan. Genom att dela erfarenheter och resultat från vårt arbete 
och våra undersökningar om ungas engagemang bidrog vi med kunskap och inspiration till samtalet 
om hur kyrkan kan stärka ungas inflytande och delaktighet. 



Ellinor Strid Axel Hellstrand Noa Edwardsson

FÖRBUNDSSTYRELSEN

Förbundsstyrelsen ansvarar för att leda Svenska Kyrkans Ungas arbete mellan riksårsmötena och för att 
verkställa de beslut som fattas av organisationens högsta beslutande organ. Styrelsen har under året 
arbetat strategiskt med organisationens utveckling, ekonomi och verksamhet i nära samverkan med 
förbundskansliet.

Förbundsstyrelsen bestod under 2025 av följande personer (från övre vänster)

Elin Lidgren – kontaktdistrikt: Luleå
Malin Söderman – kontaktdistrikt: Linköping
Madelene Forsén – avgick hösten 2025
Pelle Eriksson – kontaktdistrikt: Strängnäs
Mårten Bjöörn – kontaktdistrikt: Växjö, Visby
Ebba Lindkvist – vice förbundsordförande, kontaktdistrikt: Uppsala
Klara Gäfvert – kontaktdistrikt: Lund
Ida Bailar Edholm – kontaktdistrikt: Göteborg
Santino Wedin – kontaktdistrikt: Skara
Simon Molin – kontaktdistrikt: Västerås
Selina Lundin – kontaktdistrikt: Härnösand, Karlstad
Oscar Harrysson – kontaktdistrikt: Stockholm
Clara Olsson – förbundsordförande

Kontaktuppgifter till förbundsstyrelsens ledamöter finns tillgängliga på Svenska Kyrkans Ungas hemsida.

Avgående ledamöter:



FÖRBUNDSKANSLIET

Förbundskansliet har under 2025 haft till uppgift att stödja Svenska Kyrkans Ungas verksamhet, 
förbundsstyrelsens arbete samt distriktens och lokalavdelningarnas behov. 
Kansliet har varit en central resurs i genomförandet av verksamhet, utbildningar, kommunikation och 
organisationsutveckling. I januari flyttade förbundskansliet till Sysslomansgatan 4.

Under 2025 bestod förbundskansliet av:

Kerstin Fagerlind – kanslichef (fram till februari 2025)

Klara van Blaricum – kanslichef (från februari 2025)

Cecilia Bergström – kommunikatör

Christian Olsmalm – arrangemangs- och utbildningssamordnare

Dan Westerberg – medlemshandläggare med statistik- och systemansvar

Oskar Skäremo – samordnare globala påverkansfrågor

Linnea Johansson – praktikant med fokus på rörlig bild (hösten)

Kontaktuppgifter till förbundskansliet finns tillgängliga på Svenska Kyrkans Ungas hemsida.

Fotokälla Svenska kyrkan
Fotograf: Jim Elfström/Ikon



LÄTTLÄST

Medlemmar
Under 2025 hade Svenska Kyrkans Unga 13 distrikt, 11 219 medlemmar och 355 
lokalavdelningar.

Nya sätt att organisera oss
Under året har vi:
•	 Infört ett nytt medlemssystem (eBas).
•	 Beslutat om styrelsekrav för lokalavdelningar för att stärka demokratin.
•	 Tagit fram nya stadgar och nytt årsmötesmaterial för lokalavdelningar.
•	 Startat en ny digital mötesplats (Discord) för framtidens gemenskap.

Vi har också startat tio nya lokalavdelningar under året.
Målet är att det ska vara enklare och tryggare att vara lokalavdelning i Svenska Kyrkans Unga.

Strategi 2027 – vår långsiktiga plan
Allt detta är en del av Strategi 2027, som är vår plan för framtiden.
Strategin handlar om att:
•	 göra organisationen tydligare
•	 sänka trösklar för engagemang
•	 stärka demokratin
•	 ge bättre stöd till distrikt och lokalavdelningar

Kyrkovalet 2025
Under året har vi arbetat mycket med att informera om Kyrkovalet 2025.
Vi har:
•	 Förklarat hur valet fungerar.
•	 Visat varför det är viktigt att rösta.
•	 Uppmuntrat unga att engagera sig.

Nytt samarbetsavtal med Svenska kyrkan
Under 2025 tecknade vi ett nytt treårigt samarbetsavtal med Svenska kyrkan.
Avtalet handlar om att:
•	 stärka barns och ungas delaktighet
•	 öka ungas inflytande i kyrkan
•	 samarbeta kring tro, hållbarhet och internationella frågor
•	 ha regelbundna möten för att utvecklas tillsammans

Det betyder att samarbetet mellan Svenska Kyrkans Unga och Svenska kyrkan nu är tydligare 
och mer långsiktigt.


